
 

 

О применении налога на профессиональный доход при оказании услуг 

через сеть Интернет  

 

Управление по работе с плательщиками по Буда-Кошелевскому району 

инспекции мистерства по налогам и сборам Республики Беларусь по 

Жлобинскому району по   вопросам, касающимися возможности применения 

физическим лицом налога на профессиональный доход в отношении 

деятельности по выполнению работ (оказанию услуг), осуществляемых путем 

дистанционного взаимодействия с заказчиками с использованием сети 

Интернет, сообщает  следующее. 

С 1 января 2023 г. физические лица вправе применять налог на 

профессиональный доход в порядке, установленном главой 40 Налогового 

кодекса Республики Беларусь, в отношении деятельности по выполнению 

работ (оказанию услуг) по заказам иных физических лиц, в том числе 

зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей, и (или) 

организаций вне места нахождения заказчика (его филиала, иного 

обособленного структурного подразделения), территории или объекта, 

находящихся под контролем заказчика, с использованием для выполнения 

таких работ (оказания таких услуг) и передачи результатов выполненных 

работ (оказанных услуг) сети Интернет. Для осуществления такой 

деятельности физическим лицам не требуется государственная регистрация в 

качестве субъектов хозяйствования (статья 7 Закона Республики Беларусь от 

30 декабря 2022 г. № 230-З «Об изменении законов по вопросам 

налогообложения»). 

Учитывая изложенное, физическое лицо вправе применить налог на 

профессиональный доход при оказании услуг (выполнении работ) по заказам 

иных физических лиц, в том числе зарегистрированных в качестве 

индивидуальных предпринимателей, и (или) организаций при соблюдении в 

совокупности следующих условий: 

деятельность должна осуществляться самостоятельно; 

 деятельность должна осуществляться вне места нахождения 

заказчика (его филиала, иного обособленного структурного 

подразделения), территории или объекта, находящихся под контролем 

заказчика; 

заказчик не является нанимателем; 

для оказания услуг (выполнения работ) используется сеть Интернет; 

 результаты оказанных услуг (выполненных работ) передаются через 

сеть Интернет. 



 

Согласно договорным условиям физическое лицо – плательщик налога 

на профессиональный доход в месте своего фактического нахождения в 

Республике Беларусь оказывает услуги по предоставлению консультаций по 

подготовке и оформлению списка литературы по ГОСТу клиентам сервиса 

«Zaochnik.com», принадлежащего иностранной компании «Х», созданию 

презентаций для защиты курсовых работ и дипломов, расшифровке аудио 

файлов в текстовый формат, созданию тестов по определенному 

прикрепленному материалу по заданию иностранной компании «Х», местом 

нахождения которой Республика Беларусь не является, за денежное 

вознаграждение. Материалы, необходимые для оказания услуг, а также 

результаты услуг передаются через сеть Интернет (загрузка файлов в личный 

кабинет на сайте иностранной компании «Х»). 

Таким образом, такая деятельность физических лиц может 

осуществляться с применением налога на профессиональный доход. 

 


